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ATA Nº 1507 DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1488 – SESSÃO Nº 19 DO DIA 9 DE 

JUNHO DE 2025 - 1º PERÍODO LEGISLATIVO   

Aos 9 (nove) dias do mês de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 18 (dezoito) 

horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, presidida 

pela Verª Viviane de Quevedo Alves. A Presidente dando início aos trabalhos saudou 

colegas Vereadores e Vereadoras, aos ouvintes da Rádio São-pedrense, aos que nos 

assistem via Facebook e a todos os demais presentes aqui nesta sessão. Nos 

expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) as seguintes matérias foram lidas, 

distribuídas e baixada para deliberação nas Comissões (Art. 46, RI): Projeto de Lei 

(PL) nº 22, de 2.6.2025, que acresce atribuições, majora a carga horaria e altera padrão 

de vencimento do cargo de Fiscal Ambiental, Projeto de Lei (PL) nº 23, de 3.6.2025, 

que autoriza a contratação de Fonoaudiólogo e Projeto de Lei (PL) nº 24, de 3.6.2025, 

que dispõe sobre o pagamento de débitos ou obrigações do Município nos termos do 

Art. 100, §3º da Constituição Federal e, não havendo outras matérias foi realizado o 

intervalo regimental (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos e no Expediente do 

Legislativo (RI, Art. 179, II) foi constatado quórum e conferidas às presenças dos 

Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de 

Lima; Hélio Duarte Menezes; Rafael Sartori de Vargas e Verª Viviane de Quevedo 

Alves; da Bancada do Podemos (PODE) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e da 

Bancada do União/Brasil: Ver. Luiz Antonio Santos Nágera; Ver. Alcione Quevedo 

Rodrigues e Verª Iraci Jaeger do Nascimento. A Ata nº 1505 da Sessão Ordinária nº 

1486 do dia 26.5.2025 – posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1506 - 

Sessão Ordinária nº 1487 do dia 2.6.2025 – será distribuída na próxima sessão 

ordinária (Art. 174 - RI). Ainda tiveram deliberações pelo plenário: Requerimento nº 

10, de 5.6.2025, de autoria da Verª Iraci Nascimento solicitando ao Deputado Federal 

Luiz Carlos Busato/Brasília-DF, emenda parlamentar tendo em vista a aquisição de 

equipamentos (trator) para a Secretaria da Agricultura - valor estimado de R$ 

300.000,00 (trezentos mil reais) e a Indicação nº 1, de 5.6.2025, de autoria da Verª 

Solanja Baggio, sugerindo ao Poder Executivo o envio de projeto de lei visando a 

contratação de Serviços Diversos – os autores dispensaram a palavra e postos em 

discussão e votação foram aprovados. Em continuidade não havendo outras matérias 

a serem deliberadas pelo plenário e passando ao Pequeno Expediente (Art. 176, §1º, 

RI), deu-se prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – 

RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras matérias para deliberação do 

plenário passamos ao pequeno expediente e temos 5 (cinco) Vereadores inscritos 

todos com tempo regimental de 5 (cinco) minutos onde concedo a palavra ao 1º 

(primeiro) inscrito Ver. Hélio Menezes: meus cumprimentos a nossa Presidente Verª 
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Viviane, meus cumprimentos aos demais colegas Vereadores, colegas Vereadoras, os 

ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e os nossos munícipes que acompanham 

essa sessão através do Facebook, os aqui presentes aqui no plenário seu Laídes,  dona 

Zaida e os nossos funcionários a Natiele e o Celso. Eu como eu não tive a 

oportunidade de falar aquele dia ali no 9º (nono) Encontro eu gostaria de parabenizar 

a Viviane, vocês e o Celso - nossos funcionários pelo excelente 9º (nono) Encontro de 

Apontamento do TCE (Tribunal de Contas do Estado), gostei muito e foi uma dos 

melhores encontros, o plenário estava lotado e tinha em torno de tornou de umas 50 

(cinquenta) pessoas e a participação de todos os municípios da região, estava  o 

nosso Prefeito de São Pedro, estávamos com o nosso Prefeito – ex-Prefeito de Toropi 

Lauro, o pessoal de Jari e São Martinho da Serra então aqui foi muito proveitoso e eu 

acho que estes momentos a gente tem que relembrar e falar porque o Município de 

Quevedo foi inclusive eu vi pelo Face fomos parabenizados pelos outros municípios 

por ter sediado esse encontro. Gostaria também de fazer um comentário onde recebi 

2 (dois) telefonemas ontem e hoje a nossa Assessora Parlamentar Edeni Gonçalves de 

São Pedro ela disse que amanhã convidou todos os companheiros do PP (Partido 

Progressista) para a entrega de uma emenda de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) ali 

na frente da saúde para Secretaria de Saúde seria uma emenda do Deputado Pedro e 

também recebi um telefonema do Júlio Ruivo é candidato a Deputado Estadual 

também nos convidando para receber também uma Emenda do Senador Heinze no 

valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) na segunda-feira, era para ser quarta mas 

como eu comentei com ele que a nossa Prefeita estava em viagem para Brasília para 

ver o problema da nossa ponte do Passo do Mudo ali na Defesa Civil, eu falei com ela 

e ela já estava na estrada então não poderia estar aqui na quarta-feira então ficou 

combinado aqui na segunda-feira próximo do horário aí da sessão da Câmara para 

nos entregar esse valor e que seria para bancada, tipo nós todos os nossos Vereadores 

e os nossos munícipes que usam ali o nosso ambulatório; também gostaria de 

comentar com vocês e com nossos funcionários que eu falei com a Prefeita a 

reivindicação dos colegas da Iraci, da Solanja e do Tonho sobre o problema do IPE 

(Instituto de Previdência do Estado) e ela me colocou que como vai haver uma 

diminuição do custo do patronal então há uma possibilidade de melhora do 

pagamento do percentual do IPE para os funcionários, disse vários municípios já 

estão pagando a maior parte do IPE porque houve uma redução até não sei se não 

vai ser extinto parte do pagamento do patronal, então nesse sentido daí não iria 

impactar na folha que o problema é que eu coloquei para vocês aquele dia ali, que era 

problema de subsidiar um valor mais alto e levantar muito a despesa com a folha 

mas assim então não impactaria, ela está com uma planilha estudando e com certeza 
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logo termos boas notícias. Seria isso muito obrigado. O 2º (segundo) Vereador 

inscrito Rafael Sartori: gostaria de cumprimentar a Presidente da Câmara Verª 

Viviane Quevedo, demais colegas Vereadoras e Vereadores, cumprimento o Celso – 

Diretor Geral, a Natiele - funcionária desta Casa, as demais pessoas da comunidade 

presentes também comprimentos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e as 

pessoas que nos acompanham via Facebook. Eu gostaria de falar sobre alguns 

assuntos sendo o 1º (primeiro) referente às reuniões de núcleo que tivemos na 

semana passada, gostaria de parabenizar a administração municipal juntamente com 

a Secretaria da Agricultura que é muito importante esse contato com a comunidade, 

essa conversa, de ouvir as comunidades, o que estão precisando e eu estive presente 

na reunião do NCR (Núcleo Comunitário Rural) Sede onde foram tratados vários 

assuntos mas o que me chamou atenção é um problema crônico em nosso município 

e foram foi tratado também em outras reuniões sobre esse problema que a referente 

aos animais soltos na rua, os cachorros soltos e inclusive produtores rurais relatando 

ataques de animais em terneiros, em ovelhas e cordeiros trazendo um grande 

prejuízo aos produtores rurais sem contar o problema na nossa cidade, muito soltos 

na praça e nas ruas inclusive atacando veículos e pessoas, então temos que tomar 

uma providência antes que ocorra um problema maior, um ataque mais grave a uma 

pessoa ou até mesmo a uma criança e aconteça algum problema mais grave, a 

Prefeita estava presente assim como o Vice-Prefeito, o Secretário da Agricultura e foi 

trazido à tona o projeto que o Ver. Ivonei trouxe essa Casa e aprovou no mandato 

anterior e a Prefeita sinalizou no sentido de trazer em prática esse projeto e se 

precisar fazer algumas alterações para medidas como vacinação, desvermificação, 

castração, identificação de animais para os seus tutores e esses animais soltos 

procurar alguém que adote e exigir que fiquem presos nos pátios então em seguida 

provavelmente teremos o começo dessa solução se Deus quiser; outro assunto que eu 

quero tratar também a respeito do IPE e hoje estive conversando via telefone com a 

Prefeita e com Vice-Prefeito e também conversei com a Secretaria de Finanças e o IPE 

está tendo mudanças e ao invés de ser o pagamento percentual de cada um recebe 

vai ser pela idade, por faixa etária e vários municípios estão custeando boa parte 

desse valor, tem uns municípios com 50 (cinquenta), 60 (sessenta) ou 70% (setenta 

por cento) inclusive municípios vizinhos como São Pedro do Sul vai pagar 90% 

(noventa por cento) dos seus funcionários, Jari vai pagar 100% (cem por cento) 

porque eles já tinham uma alíquota mais alta lá então conseguiram pagar 100% (cem 

por cento) e a minha solicitação que eu fiz para a Prefeita que pague o máximo 

possível e isso sim é valorizar funcionários e na parte da saúde é onde os 

funcionários mais precisam ser valorizados e que inclua todos dos funcionários, os 
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pensionistas, os aposentados e que também conversei com a Secretária de Finanças 

para quem tem 2 (duas) matrículas que desconte de 1 (uma) só porque hoje é 

descontado das 2 (duas) porque se vai ser por CPF (Cadastro de Pessoa Física) então 

que seja descontado apenas de 1 (uma) matrícula então eu conversei e eles 

sinalizaram, eles querem fazer um pagamento bom mas dentro da responsabilidade 

em seguida vão estar enviando projeto para sua Casa e o último assunto eu quero 

parabenizar no CTG (Centro de Tradições Gaúchas) Mangueira de Pedra pelo 20º 

(vigésimo) Encontro de Invernadas que tivemos o dia de ontem um grande evento, 

tinha muitas pessoas presentes, vários municípios da região e levando a nossa 

cultura gaúcha e o nome do nosso CTG, o nome do nosso município, vários jovens 

dançando e eu sou um apoiador da cultura gaúcha e eu acho muito lindo ver os 

jovens dentro de um CTG pois enquanto eles estão lá estão aprendendo valores e não 

fazendo outras coisas. Muito obrigado. A 3ª (terceira) inscrita Verª Solanja Baggio: 

então dispenso as saudações e quero nesse primeiro momento agradecer a Câmara e 

a Verª Viviane também pelo curso, o Celso e os funcionários sobre o 9º (nono) 

Encontro dos Apontamentos do TCE, um curso muito proveitoso trazendo novos 

conhecimentos, um professor maravilhoso o Cleber Nascimento - profissional do 

Tribunal de Contas que nesse dia nos sanou muitas dúvidas, enriqueceu nosso dia 

com seu grande conhecimento e aproveitando a oportunidade é refazer um pedido 

de providências ao senhor Alessandro que é a colocação de 1 (uma) lâmpada no 

poste em frente à residência dos Farias na Localidade do Sabão onde senhor Élvio 

que fez o pedido anteriormente esses dias eu estava ali no posto e ele me falou que 

não tinha ainda colocado mas agora o colega Alcione me falou que já as lâmpadas já 

estão compradas; outro pedido de providências é para o senhor Oscar - Secretário de 

Obras - que é a manutenção, o melhoramento na estrada que vai de Quevedos e 

Passo do Monjolo e sai lá no Balneário Alto Toropi, essa estrada está cheia de 

buracos, enormes valetas atravessadas, muito muito danificada e precisando de 

reparos e então ainda quero parabenizar os Vereadores Hélio e o Rafael que foram 

falar com a Prefeita sobre o nosso IPE que é uma preocupação nossa e eu agradeço 

vocês e que a nossa Prefeita pense com carinho na melhor forma para nós e por hoje 

era isso muito obrigada. A 4ª (quarta) Vereadora inscrita Iraci Nascimento: saúdo a 

Presidente desta Casa a senhora Viviane, saúdo meus colegas Vereadores e a minha 

colega Vereadora, saúdo o Celso e a Natiele que estão sempre presente a nossa 

disposição, aos visitantes dessa Casa, saúdo a quem nos acompanha via Facebook e a 

Rádio de São Pedro do Sul. Me inscrevi nesse espaço para fazer um pedido para o 

senhor Alessandro que com a obra do calçamento na saída de São Pedro do Sul foi 

tirada a lixeira em frente à casa da Monique, então ela está pedindo que agora pode 
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retornar a lixeira para aquele lugar que ela está sem e até dificulta a tirada de lixo dos 

guris então ela pediu que coloquem de volta lá que está fazendo bastante falta; 

também falando e aproveitando a fala da minha colega Solanja da estrada do 

Monjolo, novamente vou fazer esse pedido para a Secretaria de Obras que é são as 

estradas da Paina e Cinco Veados está intransitável, estão com valetas no meio da 

estrada, tem Araldo e o pessoal está pedindo uma ajuda lá; também quero fazer 

novamente um pedido para entrada dos Amaros, eu digo dos Amaros porque são 

pessoas que são bem conhecidas lá, que tiveram por lá dando uma olhada mas que 

nada foi feito ainda e que as crianças estão vindo pegar o transporte escolar aqui em 

cima na estrada, não tem como transporte escolar entrar lá, é sem condições então 

eles estão pedindo porque foi prometido para eles o encascalhamento daquela 

entrada então eles estão esperando; também quero fazer uma fala sobre a contratação 

de uma Serviço Diversos então por isso que sempre vou repetir o meu pedido do 

“difícil acesso” a essas Serviços Diversos e vou ser  insistente nesse pedido meu onde 

também vi que tem vários lugares que estão a desejar a limpeza inclusive EMEI 

(escola Municipal de Educação Infantil) e também quero me colocar à disposição 

dessa administração se não tem Serviço Diversos à disposição que eu sei que estão 

faltando eu me coloco à disposição de fazer esse trabalho de limpar a nossa EMEI, 

não interessa o estado que ela esteja, não interessa o problema que esteja lá mas eu 

quero a nossa EMEI limpa e vi que ela está bem suja e que ela está precisando de 

uma faxina onde eu me coloco à disposição dessa administração para fazer essa 

limpeza e também quero dizer que “respeito traz respeito”, que somos eleitos para 

trabalhar pelo povo não usar tribuna para ofender mas sim para trazer a verdade e 

buscar soluções, era isso. O 5º (quinto) Vereador inscrito Alcione Quevedo: meu boa 

tarde, cumprimento a Presidente Verª Viviane, cumprimentos meus colegas 

Vereadores e Vereadoras, cumprimento o Diretor Celso Bueno, cumprimento os 

ouvintes da Rádio São-pedrense e aos que nos assiste via Facebook, cumprimento a 

população aqui presente. Me inscrevi nesse pequeno expediente para pedir um 

pedido de providência ao senhor Alessandro sobre os cães abandonados que estão 

colocando em risco criança e pessoas que circulam na praça central ou que trafegam 

pela Rua Humaitá e como o colega Rafael já falou antes que morda alguém e outro 

pedido já foi falado aqui na Câmara quanto ao cercamento da pracinha de 

brinquedos para segurança e higiene das crianças onde já levei também ao 

conhecimento do Executivo Municipal que já está tomando as devidas providências 

mas gostaria de deixar aqui esse registro. Desde já agradeço a administração.” Não 

houveram inscrições no Grande Expediente (Art. 176, §3º, RI) e igualmente na 

Tribuna Livre (RI, Art. 221). Antes de encerrar a Presidente manifestou-se da 
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seguinte forma: “na qualidade de Presidente desta Casa quero agradecer a presença 

dos colegas Vereadores e Vereadoras que se fizeram presentes no 9º (nono) Encontro 

de Apontamentos do TCE/RS, encontro esse que contou com a presença dos 

participantes do Executivo e Legislativo das Cidades de São Pedro, Toropi, Jari, São 

Martinho e Quevedos; também agradeço a excelente palestra do Professor Cleber do 

Tribunal de Contas e também não poderia deixar de agradecer ao Diretor desta Casa 

Celso Bueno e das funcionárias Cledi e Natiele pela organização do evento estava 

tudo perfeito e agradeço a colaboração de vocês pois foi fundamental para o sucesso 

do encontro e, também quero parabenizar o CTG Mangueira de Pedra pelo 20º 

(vigésimo) Encontro de Invernadas onde não pude me fazer presente mas fica aqui 

meus parabéns pois grande sucesso que foi esse evento, o 20º (vigésimo) Encontro de 

Invernadas.” Finalizando a Presidente considerou que todas as manifestações e 

solicitações são importantes e que todas serão encaminhadas a seus destinatários, 

marcou a próxima sessão ordinária para o dia 16 (dezesseis) de junho, segunda-feira, 

às 18 (dezoito) horas nesse Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Esta reunião foi 

presidida pela Verª Viviane de Quevedo Alves, secretariada pela Verª Solanja Maria 

Vedovato Baggio e assessorada por Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu Verª 

Solanja Maria Vedovato Baggio – Secretária, determinei que fosse digitada a presente 

ata que, será distribuída a todos e, após deliberação, será assinada por mim e a 

Presidente (Art. 174, §1º do RI).  

  

Verª Solanja Maria Vedovato Baggio  Verª Viviane de Quevedo Alves 

Secretária       Presidente 
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